

ГЕУЛА



Вестник
Эрн
Мошиаха



יו"ל ע"י: האגודה למען הגאולה האמיתית והשלמה

Канун субботы Ваешев (07.12.01) ♦ Год Единства ♦ כ"ב כסלו ה'תשס"ב 191

НЕПОВТОРИМАЯ ЗАПОВЕДЬ

Обращение Ребе шлита, Короля Мошиаха, к каждому еврею, где бы он не находился

Шалом и благословение!

С приближением светлых дней Хануки наступает время задуматься над ее значением для нашего народа в целом и для каждого - в отдельности: и в связи с этими праздничными днями, и в связи с текущими событиями.

Вообще назначение праздника в еврейской жизни заключается не только в том, чтобы напомнить нам о событиях, происшедших много лет тому назад; праздник и мицвот (заповеди), с ним связанные, должны вызвать достойный отклик в глубине нашей души, чтобы мы заново пережили эти события и чтобы они оказали непосредственное влияние на все стороны повседневной жизни - на наши мысли, слова и, в особенности, на наши поступки.

Помимо общего для всех праздничных дней содержания, каждый из них связан с определенными заповедями, обрядами и внутренним смыслом.

Неповторимая заповедь Хануки заключается в зажигании Ханукальных светильников, которые видит всякий, кто проходит мимо еврейского дома. Они говорят и евреям и неевреям о том, что в еврейском доме Свет по-прежнему живет даже тогда, когда в окружающем мире темно и мрачно, - это подчеркивается тем, что Ханукальные светильники следует зажигать после захода солнца у дверей дома, снаружи.

Не менее важный аспект заключается в объяснении, что Свет приходит к евреям, когда они осознают, что хотя их "мало" и они "слабы" в физическом измерении, их не запугают те, кого "много" и кто "силен" в смысле физическом и материальном. Более того, они исполнены мужества и готовы бросить вызов этим последним, когда от них исходит угроза еврейству, Торе и заповедям - в этой борьбе они отличаются исключительной силой духа и готовностью к самопожертвованию, источник которых - в "Торе Твоей" и в "Скрижалях Воли Твоей".

Так это было во все века еврейской истории - и в старые времена, и теперь. Евреи всегда были "меньшинством среди других народов", они не могут сравниться с другими народами в категориях физического и материального могущества. Но в сфере духовной положение диаметрально противоположное. Как мы знаем из Берешит, духовная сила "голоса Яакова" подчиняет себе "руки Эйсав", и, в конечном счете "старший служит младшему" - Эйсав помогает Яакову осуществить его замысел.

Более того, побе-

да духа не ограничивается сферой духовной, она приносит победу также и на поле боя в буквальном смысле, "отдал сильных в руки слабым, и множества в руки немногих", со всеми вытекающими отсюда последствиями.

И так, вот одно из значений, которые несут в себе Ханукальные светильники: они говорят нам, что хотя мы живем "после захода солнца", особенно в наше время, окутанное беспросветным мраком последних дней изгнания (предшествующих приходу Мошиаха), еврей не должен сдаться на милость окружающего мрака, а осветить свой дом Светом Торы и заповедей (символически воплощаемым Ханукальными светильниками).

И поскольку свет неминусомо рассеивает тьму, то в результате, безусловно, "все народы на Земле увидят, что имя Б-га - на тебе, и убоятся тебя" - убоятся причинять тебе зло.

Несомненно, надо также совершить конкретные действия: например, зажечь светильник - будь то фитиль, погруженный в масло, или свечи. Именно так на практике осуществляется эта заповедь. И тогда и дом, и внешний мир немедленно озаряются Бесконечным Светом Свыше, чтобы весь мир с абсолютной четкостью увидел, что "руки Эйсав" не только становятся бессильными причинить зло еврейскому народу, но, напротив, будут готовы оказать ему всякую возможную помощь.

В категориях повседневной жизни все это означает, что еврей не должен поддаваться влиянию грубого материализма мирской жизни. Наоборот, он должен над ним возвыситься и подчинить его служению Высшей цели - служению Б-гу во всех своих делах, в соответствии с предписаниями: "Все твои поступки должны быть во имя Небес" и "Помни о Б-ге во всех делах своих", откуда "тьма не превратится в Свет".

В каждый следующий вечер Хануки евреи добавляют к предыдущим еще один зажженный светильник, и Ханукальный Свет горит все ярче и ярче.

И как в прежние времена "они зажигали светильники в Твоем Святом Храме", мы должны заслужить честь зажечь светильники в третьем и вечном Бейт а-Микдаш (Святом Храме), ибо написано: "И дом Его (Бейт а-Микдаш) будет в Шалеме (Иерусалиме)" с пришествием нашего Праведного Мошиаха. Да придет он немедленно, избавит нас и поведет прямо в Землю нашу.

С почтением и пожеланиями светлой Хануки и светлого грядущего.



Добрые вести

Шабат в Кфар-Хабаде

Пришло время познакомиться - подумали активисты Молодежной Организации Русскоязычных Евреев "Геула", и решили пригласить всех своих единомышленников провести вместе Шабат. А знаменитый мошав Кфар-Хабат с удовольствием согласился распахнуть свои объятия для дорогих гостей.

К нам присоединятся известные хабатские раввины, чтобы поделиться своим опытом в распространении еврейства и вести о Геуле.

Приглашаются женатые и холостые, религиозные и сочувствующие. Вход бесплатный (для немущих). Время встречи - первый Шабат после Хануки (22.12).

Свое участие заранее согласуйте с организаторами по тел. 052-726-142 или 03-658-4633.

Пора привыкнуть, что "тусовки" МОРЕ - это море лекций, море веселья и море совместной работы на "русской улице".

Условия походные. Количество мест - НЕОГРАНИЧЕНО!



Ханука у Короля Мошиаха

Зажигание ханукальных свечей в центральной синагоге ХАБАДа - "770" Нью-Йорк, Бруклин

Субботние Свечи

	Зажигание	Исход Субботы
Иерусалим	16:00	17:15
Тель-Авив	16:14	17:16
Хайфа	16:03	17:14
Нью-Йорк	16:11	17:15
Москва	15:40	17:04
Петербург	15:38	17:15
Лондон	15:34	16:49

Издай книгу!

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

Ш Е М

т.с.л. 03-553-9275 Бат-Ям



Да здравствует Любавичский Ребе шлита - Король Мошиах!

В этом издании приведены слова Торы. Пожалуйста, относитесь к нему с уважением.

Тора глазами Мошиаха

"И было во время родов и вот близнецы в се [Тамар] чреве... И назвала его Перец... И назвала его Зерах".

В книге "Баир" сказано, что Зерах соответствует солнцу, а Перец - луне.

"Солнце" олицетворяет праведников, - их служение творцу исключает взлеты и падения, как равномерный свет солнца. Луна намекает на Служение "баалей тшува" - вернувшихся к Всевышнему с дурных путей. Подобно тому, как луна уменьшается в начале месяца и затем вновь наполняется светом, баалей тшува поднимаются из бездны, в которой находились, и возвращаются к Всевышнему.

В свете этого становится понятно, почему именно Перец, соответствующий Луне, стал родоначальник дома Давида, из которого выйдет Король Мошиах. Ведь, как говорит "Зоар": "Мошиах придет, чтобы вернуть праведников к тшуве".

На связь Мошиаха с "баалей тшува" и на "возвращение праведников к тшуве" намекается самым именем Переца, названного так, когда он прорвался (парац) из чрева матери впереди своего брата-близнеца Зераха, успевшего было высунуть руку наружу. Особенное, чудесное свойство тшувы заключается в том, что она прорывает все преграды! Это раскрытие высшей духовной силы, заключенной в еврее, не имеющей никаких ограничений и дающей возможность вырваться вновь и вновь из самого низкого духовного состояния и подниматься к высочайшим духовным вершинам. Поэтому говорится в Талмуде: "Там, где стоит совершивший тшуву - абсолютные праведники не могут устоять".

СВОД ЗАКОНОВ

Ханукальные свечи

25-го кислева (вечером 9.12) начинается Ханука. С этого момента каждый вечер зажигают ханукальные свечи.

С помощью дополнительной свечи (*шамаш*) зажигают в первый день одну, во второй две свечи и так далее до восьми. Принято зажигать оливковое масло в специальных чашечках, используя в качестве *шамаша* восковую свечу. Благословения можно найти в *сидуре*. Светильник устанавливают на высоте стула, в дверном проеме квартиры, напротив мезузы.

В дни Хануки разрешено работать, однако, согласно древнему обычаю, пока горят светильники (минимум 50 минут), женщины отдыхают.

По указанию Ребе шлита Короля Мошиаха, каждый еврей должен постараться убедить своих соседей и знакомых зажигать ханукальные светильники - чтобы ни один еврейский дом не остался в дни этого праздника без огня.

Контактные телефоны МОРЕ "Геула":
(03) 658-46-33, 052-726-142

Адрес: ул. *аГвуль*, 38, Бат-Ям
Geula@Moshiach.RU

Ответственный редактор: р. Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: р. Шмуэль Фортман, р. Элияу Элкин

Чудеса сегодня

Что может Ребе

Историю эту рассказал один из посланников Любавичского Ребе шлита.

По делам общины ему довелось побывать с визитом у одного состоятельного еврея - господина Каца. Войдя в дом, посланник с удивлением обнаружил, что стену гостиной украшает огромный портрет Любавичского Ребе. Не удержавшись, он спросил об этом господина Каца и услышал в ответ удивительную историю.

"У нас с женой очень долго не было детей..." - начал господин Кац.

...Походы по врачам, консультации, анализы не дали ровным счетом ничего. В один голос врачи убеждали господина и госпожу Кац в том, что детей у них быть не может.

Однажды господин Кац поделился своим горем с одним из друзей, и тот посоветовал обратиться за благословением к Любавичскому Ребе. "Мне кажется, - сказал он, - что в вашей ситуации это единственный человек, который сможет вам помочь..." Особых надежд господин Кац на этот визит не возлагал, но решил попытаться. В конце концов, хуже чем есть уже не будет...

Как-то раз господин Кац находился по делам в Нью-Йорке, и у него оказалось несколько свободных часов. Не откладывая, он поспешил в Кроун-Хайтс, к месту резиденции Любавичского Ребе. Войдя в секретариат, господин Кац попросил назначить ему встречу с Ребе. Секретарь записал его имя и сказал, что ближайшая встреча, которую он может назначить, состоится не раньше, чем через три месяца. Это известие потрясло господина Каца. "Я не могу столько ждать! - чуть ли не прокричал он. - В моем распоряжении лишь несколько часов! Я должен увидеть Ребе немедленно!..." Секретарь терпеливо объяснил, что очень много людей желают встретиться с Ребе, очередь слишком велика, и он ничем не может помочь.

Господин Кац покинул секретари-

ат с чувством глубокого разочарования. Мысленно он уже беседовал с Ребе, рассказывал ему о своей проблеме, просил благословения, но теперь... В этот момент кто-то посоветовал ему подождать возле кабинета Ребе: приближалось время послеполуденной молитвы, и Ребе должен был вот-вот выйти. Господин Кац решил дожидаться Ребе хотя бы для того, чтобы увидеть его лицо.

Когда Ребе вышел, эмоции настолько переполнили господина Каца, что он не мог произнести и слова. Ребе заметил его волнение. Он подошел к господину Кацу, улыбнулся, взял его за руку и пригласил в кабинет. "Чем я могу вам помочь?" - спросил Ребе. Господин Кац, обретя наконец дар речи, поведал Ребе всю свою печальную историю. "И что же вы хотите от меня?" - спросил Ребе. - Если врачи не смогли вам помочь, вы верите, что я смогу что-то сделать?..." "Ребе, - ответил господин Кац, - если бы я не верил, я бы сюда не приехал!..." "Что ж, - сказал Ребе, - в таком случае, идите и купите себе хорошую пару тфиллин, начните накладывать их каждый будний день, чтобы осуществить сказанное в Торе: "И повяжите слова эти как знак на руку вашу, и будут они знаками над глазами вашими..." Ребе помолчал и добавил: "Только тогда осуществится сказанное далее: "И обучайте словам этим (словам Торы) сыновей ваших..."

"В этот же день я приобрел себе пару хороших тфиллин и с тех пор накладываю их ежедневно", - закончил свою историю господин Кац.

"Погодите, погодите, - спросил посланник, - а что с благословением Ребе? Оно исполнилось?..."

Вместо ответа господин Кац слегка повернул голову и крикнул: "Менахем, Шолом, Йосеф, Довид, Шнеур, подите-ка сюда!..." Через несколько секунд в комнату вбежало пятеро мальчиков. "Да, папа, - отозвались они, - ты нас звал?..."

Ребе дает Вам доллар!

МОРЕ "Геула" по-прежнему дарит каждому спонсору нашей организации, пожертвовавшему шекелей на русскую алию, чудесный **770** доллар Ребе.

Пусть Геула войдет в Ваш дом и у Вас будет "Благословение и успех"!

Звоните по телефонам: 03-658-46-33 или 052-726-142

